

# 守最初的心 走最远的路

## ——保定市满城区人民法院党史学习教育纪实

□ 张潇

心有所信,方能行远。保定市满城区人民法院将党史学习教育与政法队伍教育整顿有机结合,精心组织、扎实开展,使干警在红色教育中领悟纪律整风的必要性,在教育整顿中重温当年的峥嵘岁月,做到知行合一。

## 追忆初心

## 红色教育重温峥嵘岁月

强化理论武装,汲取奋进力量。满城法院全体干警在院长杨雅莉的带领下积极学习党史,推动法院党建工作不断提高质量、充满活力。他们开展了院长带头讲党课、领导班子讲党课、党员模范讲党史故事、党史演讲比赛等活动,引导干警从党史中汲取智慧和力量,进一步强化理论武装。该院领导班子身体力行,在学懂弄通做实上走在前列、当好示范,其他党员干部积极跟进,全院形成了浓厚的学习氛围。

除了深学细悟加强理论学习外,满城法院还采取了走出去和迎进来的方法,让党史学习教育“活”起来。该院组织干警先后前往位于阜平县的晋察冀边区革命纪念馆、唐县白求恩柯棣华纪念馆和易县狼牙山红色教育基地,零距离感悟先烈的壮举,把革命精神与现实工作结合起来,更好地以革命精神武装头脑、指导实践、推动工作。满城法院同时积极承担社会责任,邀请燕南中学80名优秀共青团员到法院接受法治教育,法官以专业的知识为学生们上好法治教育课。

## 学史力行

## 为民服务践行党的宗旨

全心全意服务群众,是法院党建和日常工作的主旨要义。

党史学习教育开展以来,满城法院干警积极开展普法进乡村、进校园、进社区、进企业,把法治宣讲实实在在地带给辖区群众,党员干警先后组织法治宣讲8次、党性教

育2次、法律公开课3次。

满城法院认真落实党员干部联系群众制度,继续深化领导班子成员联系基层党支部工作机制,结合结对共建、党员到社区报到等志愿服务,积极为群众排忧解难,着力解决群众的思想困惑和实际困难,把“守初心、担使命”转化为办实事的具体行动。到目前,满城法院组织年轻干警进社区开展党员服务17次,看望孤寡老人39人,对3200余名辖区居民上门登记新冠肺炎疫苗接种信息,切实为群众带来了便利。

## 为民办事

## 发挥司法职能解决困难

守住最初的心,走最远的路。满城法院结合政法队伍教育整顿,大力开展“我为群众办实事”实践活动,用法律服务基层,为群众解难题办实事。

满城法院组建了“党员送达突击队”,有效解决线上送达、集约送达等送达方式不能有效送达,以及有强烈抵触情绪的当事人逃避

送达躲避送达的情形。党员干警不辞辛苦克服困难,完成一个又一个送达任务,确保了诉讼流程正常有序开展。

满城法院针对70周岁以上的老年人以及体弱多病、身体残疾等出行不便,以及无法进行网上立案操作的群众,指派专人上门提供立案服务。前不久,在给一位聋哑老人上门立案过程中,立案庭副庭长闫爽蹲在老人身边,全程用手语比画,把老人想表达的意思清清楚楚地写在笔录上,每写一句便让老人确认一次,如果有误便划掉重写,直到老人点头为止。经过3个小时的努力,闫爽完成立案,此时他身上的制服已被汗水浸透。

心中有信仰,脚下有力量。满城法院法官不怕辛苦,努力通过调解促成当事人握手言和;针对失信人重拳出击,多次开展凌晨集中执行行动,战果颇丰……经过党史教育和政法队伍教育整顿的洗礼,满城法院干警正知重负重,砥砺前行。

热爱。

经过激烈角逐,比赛评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名。

## 三河法院举办主题演讲比赛

## 抒发对党的忠诚 表达对工作的热爱

**河北法制报讯** (王立坤)为热烈庆祝建党100周年,引导全体干警知党史、践初心,近日,三河市人民法院举办了主题演讲比赛。

11名参赛选手分别来自审判执行一线、综合行政等部门,他们紧密结合中国共产党的辉煌历程,结合自身和法院工作实际,从不同角度、不同层面阐述了对演讲主题的理解,声情并茂的演讲抒发了干警对党的无限忠诚,表达了对法院工作的执着

热爱。

此次演讲比赛,是三河法院推进党史学习教育入脑入心的生动实践。干警们纷纷表示,要以此次比赛为契机,把学习党史同总结经验、推动工作结合起来,进一步坚定理想信念,筑牢政治忠诚,强化为民意识,以更加昂扬的姿态、更加优异的成绩为建党100周年献礼。

## 蠡县法院开展文化主题庆祝活动 挥毫庆百年 剪纸颂党恩

**河北法制报讯** (伍江飞)6月26日,蠡县人民法院开展了“挥毫庆百年、剪纸颂党恩”文化主题庆祝活动。

在蠡县湿地公园,法院干警挥毫泼墨,庆祝建党100周年,一幅幅书法作品笔力遒劲、饱蘸深情,抒发着对党的礼赞。党员干警紧紧围绕中国共

产党成立100周年这一主题,创作了惟妙惟肖、精巧细致的剪纸作品,表达着对党的无限感恩。

此次活动以艺术展示时代风貌,以美术诠释社会美好,展示了广大党员干部坚定听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,凝聚起了奋进新征程的强大力量。

## 承德市鹰手营子矿区法院 慰问老党员

**河北法制报讯** (申斯)6月24日,承德市鹰手营子矿区人民法院代院长聂国智带队深入社区走访慰问老党员,表达党和政府对老党员的关怀。

在老党员邱玉忠家中,聂国智为老人佩戴“光荣在党50年”纪念章,关切

地询问老人的健康情况和生活状况。聂国智一行对老党员们在社会主义建设和疫情防控期间无私奉献的精神表示崇高的敬意,祝愿老党员们健康长寿,希望他们继续发挥余热,把党的政策传播给更多的群众。



连日来,临漳县人民法院组织系列活动庆祝中国共产党成立100周年。6月29日,该院全体党员干警在党组书记、代院长姜霜带领下,举起右拳,面向鲜红的中国共产党党旗庄严宣誓。铮铮誓言,表达着临漳法院干警对党的无限忠诚。

王梦琪 摄

## 深州法院为21名老党员颁发 “光荣在党50年”纪念章

**河北法制报讯** (杨胜男)6月27日,深州市人民法院举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,为21名党龄超过50年的老党员颁发了纪念章。

深州法院党组书记、代院长马明华等领导为焦文响等21名老党员或家属代表颁发“光荣在党50年”纪念章。随后,老党员和法院干警一起重温入党誓词,表达不忘初心、砥砺奋进的信念和决心。

宣誓后,焦文响作为纪念章获得者代表,饱含深情地回顾了入党初心和在党经历,抒发了对党永远忠诚的坚定信仰。

干警郑乃嘉作为年轻党员代表发言,他表示将弘扬优良作风,学习老党员们的初心如磐的坚定信念、勇担使命的奋斗精神、无私奉献的优良品德,积极践行为民服务的使命担当,以优异成绩向党的100周年华诞献礼。

## 宽城法院专题党课 激励干警斗志

**河北法制报讯** (吴静)6月24日,宽城满族自治县人民法院党组书记、代院长吕勇信以《以党史为鉴,牢记初心使命,推动宽城法院各项工作高质量发展》为题,为全体党员讲授了一堂专题党课,进一步推进党史学习教育走深走实。

吕勇信紧紧围绕党史学习教育总体要求,从为什么要学党史、党史要学什么、怎么学好党史三个方面展开宣讲,号召党员干警从党的百年历史中汲取前进动力,拼搏进取、克难攻坚,充分发挥司法职能作用,努力开拓工作新局面。

授课结束后,党员干警纷纷表示要在审判、执行工作中立足实际,将历史经验和启示融入新时代法院工作中,融入本职工作中,用奋斗换结果,用实干促发展,以人民满意的优异答卷为建党100周年献礼。

## 保定高新区法院 开展红色诵读会活动

## 重温峥嵘岁月 坚定理想信念

**河北法制报讯** (王凡)6月25日,保定高新区人民法院开展了“我把青春献给党”红色诵读会活动,重温峥嵘岁月,坚定理想信念。

8名法官身着制服,精神饱满,声音洪亮,重温红色经典,追忆峥嵘岁月。作品中既有名人诗词,也有选手们自己创作的歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民、歌颂新时代的诗歌散文。诵读会现场气氛热烈,表演精彩纷呈,诵读者们声情并茂地抒发了对党、对祖国、对人民、对审判事业的无比热爱和忠诚,充分展示了干警不忘初心、牢记使命,砥砺前行、昂扬向上的精神风貌。

诵读环节结束后,院长郑亚昕表示,诵读红色经典,重温百年党史,是锤炼党性修养的力量源泉,希望全院干警能够赓续红色血脉,厚植家国情怀,从中汲取奋进力量。干警们纷纷表示,今后将持续发扬红色精神,在工作中努力攻坚克难,为建设法治中国贡献青春和力量。



## 望都法院“四力”推动党史学习教育成果转化

**河北法制报讯** (肖茜)望都县人民法院在党史学习教育中强化“四力”,引导全体干警感悟思想伟力,砥砺初心使命,践行司法为民宗旨,推动党史学习教育融入日常、抓在经常,将学习成果转化转化为工作成果,实现活学活用。

借用“外力”,拓宽学习教育渠道。他们将“学习强国”“河北干部网络学院”作为线上学习的“主战场”,通过在微信群亮积分、晒成绩,形成全院上下比学赶超、争先进的浓厚氛围。此外,通过微信公众号开设的“党史百年天天读”“我为群众办实事”等专栏以及展板展架等宣传载体,营造浓厚的党史学习教育氛围。

凝聚“合力”,凸显学习教育成效。他们把党史学习教育同政法队伍教育整顿相结合,同向发力、双线并进。把党史学习教育与开门纳谏相结合,邀请人大代表、政协委员、律师代表、退休老干部代表来到

激发“内力”,掀起学习教育高潮。该院组织全院干警追寻先辈足迹,赴阜平县晋察冀边区革命纪念馆进行主题教育,进一步坚定了广大干警听党话、跟党走的政治自觉和行动自觉。

提升“行动力”,开展“我为群众办实事”实践活动。该院将学习教育和提升素能相结合,把学习教育成果转化为推动望都法院各项工作高质量发展的强大动力。把“我为群众办实事”实践活动与深入推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建设相结合,出台诉讼服务便民举措16条,为当事人提供高效、集约的诉讼服务。截至目前,望都县人民法院微信公众号开设的“我为群众办实事”专栏已发布39期,为群众办实事已成为法院干警的行动自觉。

凝聚“合力”,凸显学习教育成效。他们把党史学习教育同政法队伍教育整顿相结合,同向发力、双线并进。把党史学习教育与开门纳谏相结合,邀请人大代表、政协委员、律师代表、退休老干部代表来到

法院,通过召开专题座谈会、恳谈会,广泛听取意见,着力解决存在的问题。

提升“行动力”,开展“我为群众办实事”实践活动。该院将学习教育和提升素能相结合,把学习教育成果转化为推动望都法院各项工作高质量发展的强大动力。把“我为群众办实事”实践活动与深入推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建设相结合,出台诉讼服务便民举措16条,为当事人提供高效、集约的诉讼服务。截至目前,望都县人民法院微信公众号开设的“我为群众办实事”专栏已发布39期,为群众办实事已成为法院干警的行动自觉。

凝聚“合力”,凸显学习教育成效。他们把党史学习教育同政法队伍教育整顿相结合,同向发力、双线并进。把党史学习教育与开门纳谏相结合,邀请人大代表、政协委员、律师代表、退休老干部代表来到

□ 周若茵

党旗飘扬风帆劲,司法为民谱华章。今年以来,宁晋县人民法院紧紧围绕以党建带队建促发展的思路,以党史学习教育为核心,全力开创新时代法院党建工作新局面,为中国共产党百年华诞献礼。

### 学党史 悟初心 强化思想引领

宁晋县法院以党史学习教育为契机,通过开展专题教育、红色教育等,带领干警再次深刻认识党的性质宗旨,感受共产党人的精神血脉,更加坚定了忠诚于党、忠诚于国家、忠诚于人民的信仰信念。

3月16日,宁晋县法院举办“党史故事我来讲”主题活动,党员干警和青年干警认真讲好党史故事,回顾党的伟大历程和辉煌成就,推动党史文化传播。同时,该院还在微信公众号将党史故事向社会传播,增强群众的党性意识和爱国意识。该院干警先后讲述了毛泽东同志维护群众利益教育军队不拿老百姓一个红薯的故事,朱德同志保持艰苦朴素优良作风的故事等18篇党史故事。

在党史学习教育中,他们还充分发

## 党旗飘飘

## 法徽闪耀

### ——宁晋县人民法院党建工作纪实

产党的精神血脉。该院先后组织干警到黄儿营红色教育基地、宁晋县烈士陵园、宁晋县委党校党史馆和唐邱镇烈士陵园开展红色主题教育,引导干警铭记历史、不忘初心,继承和发扬革命先烈的优良作风。

4月23日,该院开展了“永远跟党走”主题实践活动,百余名干警齐声唱响歌曲《没有共产党就没有新中国》,重温入党誓词,并在“热烈庆祝中国共产党成立100周年”签字版上签名留念,把对党的热爱、对美好生活的追求,融入歌声和誓词中,唱出了对伟大祖国的无限热爱,书写出法院人的初心和使命。

### 勇担责 守初心 争当先锋模范

心中有信仰,肩上有担当。无论是在疫情防控一线、紧张繁忙的审判一线,还是在后勤保障的行政岗位,宁晋县法院的党员干警们都锐意进取、

担当作为、甘于奉献,表现出坚强的毅力、昂扬的斗志、积极的态度和有力的担当,时刻发挥着共产党员的先锋模范作用。

2021年初,新冠肺炎疫情防控形势严峻,宁晋县法院迅速响应上级号召,组织5名青年干警志愿者前往一处隔离点,协助开展隔离保障工作。经过20天的坚守,他们圆满完成了任务。

为在队伍教育整顿和党史学习教育中发挥党员先锋模范作用,3月24日,宁晋县法院在全院开展向先进模范学习的活动,组织召开“学英模、树典型”青年干警座谈会,3名先进典型向干警分享工作经验和心得。青年干警纷纷就3名先进典型的事迹谈感想、聊体会,对标先进,见贤思齐,传递法院正能量。

### 明宗旨 践初心 矢志为民服务

宁晋县人民法院始终践行司法为民理念,全心全意为群众办实事,矢志

不渝为人民服务。

他们积极构建与民沟通平台,开展了“请进来”“走出去”活动,举办2次征求意见座谈会暨开放日活动;领导班子带头走访调研,各部门先后走进多家企业以及乡镇、社区进行普法宣讲,征求意见建议;举办“送法到国网”法律讲座,开展“木兰有约”民法典婚姻家庭编普法讲座等。

他们创新优化服务举措,加快推进建设诉讼服务中心建设,开通了老弱病残孕绿色通道和专用窗口,设置跨域立案专用窗口,安排网上立案引导员,并增设延时办理、上门办理服务功能,为群众提供多样化立案服务。

他们在点滴细节中彰显为民情怀,收获了一面面饱含感激和肯定的锦旗。

宁晋县法院不断加强党的建设,全面提升党员素质,始终坚守着法院和法院人的初心和使命,践行着共产党人的责任和担当。